



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 34 [335].

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ 1989 г.

Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВИМ СЕБЯ!

Поздравим себя, как говорит блистательный Михаил Жванецкий. Отныне [вернее, с предидущего номера от 16.11.89.] в нашем университете выходит еженедельная ЧЕТЫРЕПОЛОСНАЯ многотиражная газета.

Вдвое увеличился объем, вдвое уменьшился тираж, неизменным остался штат редакции. Поэтому от самопоздравлений — к делу. Мы идем от наших читателей предложения по новым рубрикам, темы для публикации, адреса переводов и прочего опыта, И, конечно, заметки, статьи, очерки, фельетоны, фотографии и т. д.

Материалы, в конце которых стоят подписи типа «Доброжелатель», «Все прогрессивное человечество», «Возмущенная общественность», «Лучший друг редакции» и «Сидор Сидорович Сидоров, активист-общественник» к рассмотрению не принимаются.

Студенческие же материалы принимаются вне очереди. В скором будущем мы напечатает условия конкурса на лучшую публикацию, победители которого получат не огромное, но материально удовлетворение в конвертируемых рублях (конверты в редакции уже есть).

Газета старается не отставать от нашей кипучей жизни, и поэтому подписная цена на «За науку» растет. Теперь вместо 40 копеек она поднялась до 80. Студенты, ранее подписавшиеся сразу на пять лет, увы, доплачивают... Подписка принимается в помещении редакции (ул. Димитрова, 66, комнатка № 206).

Дальше — видно будет...

РЕДАКЦИЯ

Заслушав и обсудив доклад партийного комитета АГУ (докладчик — секретарь парткома Шефер И. И.), партийное собрание отмечает, что партком, реализовав решения XIX Всесоюзной партийной конференции и постановление отчетно-выборного собрания АГУ от 30.10.88 г., стремились обеспечить активное участие парторганизации, всего коллектива университета в общеполитических дискуссиях и кампаниях, преодолеть отчуждение коммунистов от политической деятельности.

Коммунисты АГУ приняли заинтересованное участие в выборах народных депутатов СССР, на партийных собраниях обсуждались законопроекты «Об изменениях и дополнении Конституции СССР» и «О выборах народных депутатов СССР», политическая ситуация, сложившаяся в стране и партии после I Съезда народных депутатов. На них были приняты предложения по изменению Основ союзного законодательства, демократизации внутрипартийной жизни, приближению сроков проведения XXVIII съезда КПСС.

Партком взял курс на демократизацию внутрипартийной жизни, рост самостоятельности общественных организаций. Членами парткома оказывается конкретная помощь комитету ВЛКСМ, студенческому и преподавательскому профкомам; налажен контакт с неформальными организациями конструктивной направленности. Ведется поиск новых форм идеологической деятельности. Возросла идея — политическая роль газеты «За науку», влияние которой не ограничивается рамками университета.

Не снижается прием в партию. За отчетный период принято 13 человек в

члены КПСС и 18 кандидатами в члены КПСС. Вместе с тем партийное собрание отмечает, что партком пока не обеспечил радикальной перестройки идейно — политической работы в университете. Члены парткома недостаточно оказывают помощь цеховым парторганизациям. Осла-

блена связь партийных и комсомольских организаций на МФ, ИФ, ФФ. Не сложилась система внеучебной воспитательной работы. Имеют место случаи пьянства в общежитиях. Отсутствует постоянная связь парторганизации КЮН с идеологическими структурами и общественными организациями университета. Имеются недостатки в организационно — партийной работе: нарушение сроков проведения собраний в цеховых парторганизациях, случаи недоплаты членских взносов. Не хватает деловитости самому парткому. Не все члены парткома работают с первичными парторганизациями.

**ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВЛЯЕТ:**  
1. Политическая и идеологическая работа парткома признавать удовлетворительной.  
2. Парторганизация считает предстоящие выборы в республиканские и местные Советы важнейшей политической кампанией, которая может стать незаемимой школой политической борьбы для коммунистов, комсомольцев, всего коллектива.  
3. Считать главной задачей парторганизации в предстоящей выборной кампании формирование

демократического, работоспособного депутатского корпуса, избранного на альтернативных началах. Считать целесообразным после доработки опубликовать альтернативный проект предвыборной платформы краевой партийной организации в газете «Алтайская правда». Моло-

демократического, работоспособного депутатского корпуса, избранного на альтернативных началах. Считать целесообразным после доработки опубликовать альтернативный проект предвыборной платформы краевой партийной организации в газете «Алтайская правда». Моло-

Поручить парторганизации КЮН (т. Иншин Г. Я.) до 28.11.89 г. оказать помощь комитету ВЛКСМ в разработке «Временного положения о деятельности комсомольской организации АГУ». 6. Партгруппе лабораторий социальных проблем молодежи (т. Вшивкова

О. А., Григорьев С. И.) провести совместно с психолого — социологическим центром АГУ (т. Губарь А. И.) социологические исследования отношения студентов к молодежным организациям (до 1.02.90). 7. Идеологической комиссии парткома (т. Медведев Н. Я.) совместно с партийным бюро КЮН (т. Иншин Г. Я.), ИФ (т. Цыб С. В.), ФИФ (т. Козлова С. М.), ЮФ (т. Мищенко Г. В.), ЭФ (т. Луценко Т. Г.) ввести в практику проведение «круглых столов» по актуальным проблемам политики, экономики, истории и культуры. 8. Поручить коммунистам Землюкозу С. В., Потопову С. Г., Щеплову С. Г. оказать помощь комитету ВЛКСМ и зональному штабу ССО в формировании отрядов ССО, заключении хозяйственных договоров, переводу зонального отряда на хозрасчет. 9. Редакция газеты «За науку» организовать творческий конкурс, посвященный 10-летию газеты и Дню печати, на лучшую проблемную публикацию, очерк, зарисовку, заметку. Парткому (т. Шефер И. И.) вынести на одно из собраний отчет редакции газеты «За науку» об осещении идейно — политической, учебно — воспитательной и научной жизни коллектива университета. Считать

## ВОПРОС — ОТВЕТ

Как я оцениваю приказ № 685 Госкомитета по народному образованию СССР о перестройке преподавания общественных наук! В целом положительно. Как очередную попытку «подтянуть» общественные науки к требованию времени. Главное, на мой взгляд, заключается в том, что этот приказ позволяет нам уйти от унификации учебного процесса, дает широкие возможности для творчества. Однако, приказ принят скорлупительно, в спешке, без широкого обсуждения путей перемен, принят в духе застойных времен. [Я говорю об истории КПСС и замене этой учебной дисциплины на «Социально — политическую историю XX века». Пользуясь предоставленной возможностью, наша кафедра

решила в этом году перейти на чтение нового курса. Мы уже в прошлые годы широко использовали материалы гражданской истории, вносили предложения в Минвуз РСФСР об изменении курса истории КПСС. Считаем данную работу необходимой и полезной как для студентов, так и для кафедр. Новый курс мы назвали (Ученый Совет АГУ утвердил его программу) «Социально — политическая история советского общества». Почему советского общества? Скажу сразу, что есть на кафедре и другое мнение — следовать указанному выше приказу. Во-первых, сегодня, когда мы объявили о передаче власти в руки Советов, целесообразно говорить об истории нашего государства, но на широком общественном уровне. [Окончание на 2 стр.]



В связи с решением Верховного Совета о досрочном увольнении военнослужащих, призванных на службу в армию из высших учебных заведений, в учебный год АГУ вернулись 75 человек. Все они сейчас учатся, но, к сожалению, не все встали на воинский учет. Очевидно, сказавшись недолгое пребывание в рамках воинской дисциплины. Всего же в 1989 году учились в запасе 106 студентов. Остается неизвестной судьба 4 наших студентов, призванных в ряды СА во время учебы в АГУ. Может быть, они решили дослужить весь срок, а может... Информацию нам любезно предоставили в военно — учетном столе АГУ.

Граница литературных баталий, разделяющая страницы и читатель толстых и тонких журналов, прошла и внутри университетских стен.

Литературное объединение «ЭРА» сражается с ГРИАДКОЙ (группой имени Ивана Андреевича, дедушки Крылова). Даже беглый разбор боевых действий в большой литературной войне дает возможность понять: в малой войне необходимо как можно быстрее переходить от изначальной сплошной перепалки, раскаты которой несутся с листов настенной печати, принадлежащей вышеупомянутым группировкам, к единообразию лидеров. Как вариант: дуэль на мясорубках. Красиво и в духе литературных традиций.

С 10 по 12 ноября «Антилопа Гну» приняла участие в коммерческом фестивале студенческих театров в городе Новосибирске, организованном театром «Факториал» (НИИКТ). Места не определялись, но были учреждены специальные призы «Антилопа Гну» получила приз за самое лучшее воплощение женских образов на сцене. Надо заметить, что воплощением занимались мужчины, а также С. Малыхин [ИФ] удостоен приза за лучшее исполнение мужской роли.





